Беседа с детьми старшей и подготовительной групп.

Ребята, вы знаете, что на улицах города часто происходят дорожно-транспортные происшествия. Наверное, вы не раз видели повреждённые в них грузовые и легковые автомобили. К сожалению, в результате аварий не только повреждается транспорт, но и страдают люди: водители и пассажиры, велосипедисты и пешеходы. Чаще всего участниками аварий становятся юные пешеходы. Главные причины, по которым дети получают травмы на дорогах, это неожиданный выход на проезжую часть перед близко идущим транспортом и переход дороги в неположенном месте. 

Чтобы вы не попали под автомобиль, надо не только знать правила дорожного движения, но и соблюдать их и быть очень внимательными при переходе дороги. Именно об этом мы сегодня и поговорим.

Светофор.

Всем известно, что он имеет сигналы трёх цветов: красный, жёлтый, зелёный. Светофор показывает свои сигналы и для водителей, и для пешеходов. Он действует сразу по четырём сторонам: кому-то запрещает движение, кому-то разрешает движение. Если водитель и пешеход исполняют сигналы светофора, то на дороге они друг другу не мешают.

Красный свет – движение запрещено, это опасно, переходить нельзя ни при каких условиях.


Жёлтый свет – предупреждение о смене сигналов светофора, он запрещает движение, как пешеходов, так и транспорта. Пешеходы, которые в этот момент находились уже на проезжей части, должны закончить переход или остановиться на осевой линии дороги, т.е. там, где разделяются полосы встречного движения. В вечернее и ночное время, когда на улицах движение транспорта и пешеходов уменьшается, на светофоре горит только один сигнал – жёлтый мигающий. При жёлтом мигающем сигнале светофора движение транспорта и пешеходов через перекрёсток разрешено, но необходимо быть внимательным и не создавать помех для движения автомобилей.


Зелёный свет – разрешает движение и пешеходов и транспорта, но перед началом перехода необходимо убедиться, что все автомобили остановились и пропускают пешеходов.


Следует знать не только, что означает каждый сигнал светофора, но и как правильно и безопасно перейти улицу там, где установлены светофоры. Очень опасно начинать движение тогда, когда зелёный сигнал пешеходам ещё не включился, водители автомобилей в этот момент по-прежнему движутся через перекрёсток.


Второй опасный момент наступает, когда зажигается красный сигнал пешеходам, а переход ещё не закончен. При этом пешеходы спокойно идут дальше, рассчитывая, что водители машин видят их и пропустят. Однако не все машины стоят у перекрёстка! Водитель автомобиля приближающегося к перекрёстку, может, не останавливаясь, ехать на зелёный сигнал, не видя запоздавшего пешехода из-за стоящих машин. Поэтому, когда вы подошли к переходу, где уже горит зелёный сигнал, лучше не спешить, а дождаться включения нового зелёного сигнала, чтобы не оказаться на переходе, когда машины начнут движение.


Многие рискуют переходить на красный, когда видят, что машины стоят. Однако машины могут стоять в ожидании разрешения поворота, разворота или пропуска специальных машин (скорая помощь, пожарная и т. п.), и обманувшись видом стоящих машин, можно оказаться под колёсами автомобиля, которого вы сразу не заметили.

Сигналы регулировщика.

Ребята, бывает так, что по разным причинам светофоры ломаются, и пока его ремонтируют на перекрёстке может работать регулировщик. Регулировщик с помощью своего жезла показывает водителям и пешеходам, кому можно двигаться, а кому следует стоять, дожидаясь разрешающего сигнала. Поэтому вы должны знать сигналы регулировщика так же, как и сигналы светофора.


Показать и объяснить три основных сигнала по аналогии с сигналами светофора.

Провести практическую игру – показывать сигналы, дети хором отвечают, что они означают. Вызывать детей, чтобы они сами показывали сигналы.

Переход проезжей части.

Проезжую часть можно переходить не только там, где установлены светофоры, но и на нерегулируемых пешеходных переходах, которые обозначены знаками «Пешеходный переход» и дорожной разметкой «Зебра». Показать знак пешеходный переход или нарисовать его на доске.
Для того, чтобы правильно и безопасно перейти дорогу в этом месте, надо также знать некоторые правила. Перед началом перехода следует остановиться на тротуаре и осмотреть проезжую часть. Никогда не пересекайте её, не убедившись в отсутствии транспорта.

Не начинайте переходить улицу, не осмотревшись вокруг.

Автомобили могут выехать из-за вашей спины, из переулка или со двора дома.

Когда вы переходите дорогу с друзьями, лучше прекратить разговоры, чтобы не отвлекать внимание друг на друга. При этом легко не заметить приближающуюся машину. 

Некоторые, особенно девочки, переходят дорогу, держась за руки – в момент опасности такая пара начинает тянуть друг друга в разные стороны, а это может обернуться бедой.

Нельзя бежать при переходе дороги, во-первых, можно споткнуться и упасть, во-вторых, не заметить движущийся автомобиль. Нельзя переходить наискосок, так как увеличивается время нахождения на проезжей части и вы, повернувшись спиной к машинам, перестаёте за ними наблюдать.

Общественный транспорт.

Очень часто происшествия с детьми происходят возле остановок общественного транспорта. Зона остановки – опасное место. Прежде всего потому, что в зоне остановки из-за стоящего автобуса пешеход не видит, что происходит на проезжей части, также и водители проезжающих автомобилей, по этой причине, не знают, что пешеход начал переходить дорогу. Кроме того пешеходы здесь часто спешат и забывают о своей безопасности.

Например, на другой стороне дороги, на остановке стоит автобус, на который надо успеть. Одна из типичных ситуаций спешки и отвлечения внимания. В которой пешеход, бегущий через дорогу не замечает приближающуюся машину. Поэтому не надо поддаваться стремлению успеть во чтобы-то ни стало, лучше перейти спокойно и подождать следующий автобус.

Когда вы на остановке ожидаете автобус, то пока он не остановится, не следует к нему подходить, можно оступиться и попасть под колесо.

Некоторые пытаются сесть или выйти из автобуса в последний момент, когда водитель уже закрывает двери и готовится к началу движения. Такая привычка опасна: оступившись, можно упасть под колесо.

После выхода из общественного транспорта, если вам необходимо попасть на другую сторону улицы, то переходить следует только по пешеходному переходу. Бывает, что поблизости нет перехода или, наоборот,  ваш автобус остановился возле него. В этом случае надо подождать пока он не отойдёт от остановки, а затем внимательно посмотрев по сторонам, начать переход. Стоящий транспорт закрывает обзор с обеих сторон.

Когда вы едете в автобусе, то и здесь на вас распространяются правила дорожного движения. Так, нельзя препятствовать закрытию дверей, а также открывать их до полной остановки автобуса. Нельзя прислоняться к дверям, чтобы не выпасть во время движения. Нельзя отвлекать водителя разговорами, или просить его открыть двери, когда автобус например, стоит на светофоре.

Ребята, я думаю, после нашего разговора вы все поняли, что безопасность движения обеспечивается в первую очередь его участниками – пешеходами, пассажирами, водителями. Главной причиной возникновения аварий и получения травм является нарушение правил дорожного движения.

