«Особенности восприятия дорожной обстановки

ребёнком 5-7 лет»

У ребёнка пятилетнего возраста почти все процессы активности мозга (образование, кратковременное хранение, воспроизведение следов возбуждения) проходят на подсознательном уровне. Активизация его внимания возможна лишь при условии эмоционально окрашенных стимулов. Восприятие у него непосредственно. Действия ребёнка подчинены быстроменяющимся замыслам, он может перебирать все предметы, которые попадают в его поле зрения, при этом легко воспринимает то, что можно ярко представлять и эмоционально пережить. Поэтому 5-летний ребёнок, попав в зону движущихся автомобилей, проявляет невнимательность, отвлекается на всё вокруг происходящее, может более активно среагировать не на ту машину, которая представляет опасность, а на более яркую, необычную.


Всё, что окружает ребёнка в данный момент, может отвлечь его                             внимание: пролетающий самолёт, дерево, насекомое, собственные мысли или игрушка.

Если ребёнок находится в компании сверстников, он может быть поглощён разговорами с ними и поэтому не услышать шума приближающегося автомобиля. Ребёнок 5-ти лет лучше ориентируется в радиусе до пяти метров. Но ему трудно заметить и точно оценить обстановку, которая разворачивается на расстоянии более пяти метров.


В 6-7 лет, благодаря расширению поля зрения и развитию глазомера, у ребёнка увеличиваются возможности отследить события в 10-метровой зоне.


У 6-ти летнего ребёнка поле зрения настолько мало, что составляет менее десятой части поля зрения взрослого человека. Хотя расширение поля зрения продолжается до 20-30-летнего  возраста, темпы этого расширения никак не могут сравниться с тем скачком, который происходит за 1,5 года от 6 лет и 4 месяцев до 7 лет и 7 месяцев


Для получения эффекта внимания необходимо: 

· выработать рефлекс опасности на дорогу и машины.

· создать условия для поддержания доминирующего очага возбуждения в коре головного мозга на предмет внимания и отсечения отвлекающих моментов.

Внимание бывает непроизвольным (когда ориентировочная реакция у ребёнка возникает спонтанно) и произвольным (когда внимание организовано волевыми усилиями под влиянием сознательных намерений).


Скорость реакции дошкольника на световой или звуковой раздражитель медленнее, чем у подростка, а от скорости реакции взрослых отличается в 2 раза. Хотя можно было бы предположить, что в связи с подвижностью детей, их повышенной возбудимостью, наконец, наличием коротких нервных путей от рецепторов к мышцам, реакция у них должна быть быстрой, мгновенной. Однако это не так. Несовершенство многих нервно-психических функций значительно увеличивает время реакции. 

У 5-7 летнего ребёнка много времени уходит на то, чтобы отличить один сигнал (раздражитель) от другого, выбрать правильное направление движения и т.п. У ребёнка-дошкольника отсутствует способность быстро принимать решения, формировать пространственную программу движения, соразмерять скорость движущегося автомобиля с тем расстоянием, на котором этот автомобиль находится от него. Более того, в экстремальной ситуации и вообще в случаях, когда ребёнок поставлен перед выбором, как поступить, он легко впадает в состояние безысходной опасности, незащищённости, просто теряется. Чем сложнее ситуация для ребёнка и необходимо быстрее принять решение, тем сильнее развивается торможение в центральной нервной системе, т.е. образуется замкнутый круг: чем опаснее ситуация, тем ребёнок медленнее и неправильнее принимает решение.

 
Известно, например, что величина абсолютных порогов зрения и слуха неодинакова у разных людей – участников дорожного движения. Одним доступно  различение раздражителей (звуковых, световых и др.) очень слабой силы. Такие люди имеют низкие пороги различения, обладают чувствительной или слабой нервной системой. Чем сильнее нервная система, тем менее она чувствительна и выше порог зрения или слуха.


Для ребёнка  с сильной нервной системой приятны шумные игры, громкое радио, яркий свет. Чем сильнее раздражитель, тем выше у него скорость реакции. И на громкий сигнал автомобиля такой ребёнок отреагирует быстро. Ребёнок же со слабой нервной системой в этом случае может быть шокирован., растеряться. У него при сильных раздражителях возникает противоположная реакция – реакция торможения.


Таким образом, безопасное поведение детей на дороге зависит не столько от количества напоминаний ему об осторожности, сколько от его возрастных и психофизиологических особенностей, таких как восприятие, внимание, мышление, познавательная активность, самоконтроль, глазомер, подвижность, уравновешенность нервных процессов и др. 
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