Весёлая улица.

Подвижные игры по Правилам дорожного движения.

(автор – Р.П. Бабина)

ЗАЙМИ СВОЕ МЕСТО.

В эту игру хорошо играть с дошколятами. Она проводится на любой открытой площадке. Каждый из игроков чертит себе цветными мелками один из кружков (сигналов светофора: красный, желтый, зеленый) и занимает его. 

Ведущий находится в центре площадки и говорит: «Раз, два, три! Из светофора выходи!» Все выходят из своих кружков (мест) и разбегаются по площадке. Затем ведущий произносит: «Раз, два, три! В светофор беги!» Играющие стараются как можно быстрее занять свое место (кружок). Ведущий тоже старается занять какой-либо свободный кружок (место). Тот, кто не успел занять свое место, становится ведущим. 

ТРИ ЧУДЕСНЫХ ЦВЕТА

«Красный, желтый, зеленый»

Играют три команды по три и более человек. Все игроки (предполагается, что это младшие школьники) встают в ряд по линии старта. Перед этой линией на определенном расстоянии перед каждой командой устанавливаются флажки: 1-я команда – красный, 2-я команда – желтый, 3-я команда – зеленый. 

В руках у первого игрока каждой команды по воздушному шарику (соответственно красного, желтого и зеленого цвета), шарики можно заменить надувными мячами тех же цветов. 

По свистку ведущего (или команде: «Начали!») каждый игрок команды (первый), играя в воздухе шариком (или мячом), обходит свой флажок (с любой стороны), возвращается на линию старта и передает шарик следующему игроку своей команды. Задачу можно видоизменить, если флажки отодвинуть от линии старта и дать команду обегать их на скорость. 

Побеждает та команда, которая быстрее закончит игру (вернется на старт), не потеряв при этом своего шарика (мяча). 

«ХОЗЯИН» ПЕРЕКРЕСТКА

Играющие (ребята 3-5 классов) разбиваются на две команды (от 5 до 10 чел.), каждая из них должна приготовить по три кружка (или воздушному шарику): красный, желтый, зеленый. Роль регулировщика выполняет юный инспектор движения. Он – в форме (с жезлом). 

Обращаясь к игрокам, он говорит: 

Не Волнуется народ, 

Через улицу идет. 

Я стою на перекрестке, 

Я – инспектор ДПС. 

Все машины одному 

Покорны жезлу моему. 

· О ком это стихотворение? 

· – Для чего он стоит на перекрестке? 

(Игроки отвечают на вопросы ведущего – юного инспектора движения.) 

– Правильно. Это регулировщик. Полосатая палочка (показывает ее), которую держит в руках милиционер - регулировщик, называется... (ждет ответа ребят – жезлом). Правильно. 

Регулировщик «разговаривает» только жестами: поворачивается влево и вправо, взмахивает жезлом – то поднимает его, то опустит. Давайте разберемся, что означают жесты «хозяина» перекрестка («хозяина» дороги). Для пешеходов сигналов немного. 

Юный инспектор движения встает к игрокам строго лицом с опущенными вниз руками. 

– Какому сигналу светофора соответствует такое положение корпуса регулировщика и можно ли переходить дорогу? 

Играющие должны поднять красные кружки (или шарики), что означает, что дорогу переходить нельзя. Кто из игроков ошибся, выбывает из игры. 

Я стою к тебе лицом – 

Потерпи, будь молодцом. 

На тебя смотрю я строго – 

Значит, занята дорога. 

Юный инспектор движения поднимает руку с жезлом вверх. 

– Какому сигналу светофора соответствует рука, поднятая с жезлом вверх? Можно ли переходить дорогу? Играющие должны поднять желтые кружки (шарики). (Переход дороги запрещен.) Кто ошибся, выбывает из игры. 

Если руку подниму, 

Нет движенья никому. 

– Какому сигналу светофора соответствует это положение корпуса регулировщика и можно ли переходить дорогу? 

Играющие поднимают зелёные кружки (шарики); дорогу переходить можно. Кто опять ошибся, выбывает из игры. 

Юный инспектор движения опускает руку с жезлом вниз (или разводит руки в стороны), стоя к игрокам боком.  

Теперь я боком повернулся – 

Путь свободен впереди, 

Не зевай, переходи. 

Побеждает та команда, у которой осталось большее количество игроков.  

