Дорожные ситуации.

Несмотря на то, что на протяжении последних лет число пострадавших в ДТП детей ежегодно снижается, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом по-прежнему остаётся напряжённой. 

Казалось бы, чего проще – научить ребенка правилам перехода дороги и другим нормам дорожной безопасности. Но, как показывает статистика, на дорогах России ежедневно под колесами автомобилей оказываются более 100 детей и подростков. В том, что подобное случается у нас в городе, в какой-то мере виноваты и мы с вами. Значит, где-то не доглядели, что-то ещё упустили в воспитании детей.

Детский дорожно-транспортный травматизм – постоянная головная боль и родителей, и педагогов, и сотрудников ГАИ. Его профилактикой в той или иной мере занимаются все. Однако очень важно, чтобы эта работа не была формальной, не проводилась ради галочки в отчётах, а стала делом, систематически объединяющим усилия специалистов в поиске по-настоящему интересных детям форм усвоения грамоты дорожного движения.

Учитывая, что в основном участниками дорожных аварий становятся дети школьного возраста, Государственной Автомобильной Инспекцией ведется работа по созданию программы по обучению детей правилам дорожного движения. Предлагаемые Вам плакаты всего лишь часть обширной работы в рамках этой программы.

     Предмет, который вы изучаете со школьниками, во многом помогает избежать случаев детского травматизма. Во многом от того, какие знания, и как получают дети на этих занятиях, зависит их здоровье и жизнь. Общение со школьниками, анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что изучение правил дорожного движения в школах ведется в основном схематично. Школьник получает необходимые знания как некую формулу дорожных правил, но при этом чаще всего не умеет и не понимает необходимости ее применения в реальной дорожной ситуации. 


Сложно говорить со школьниками только на понятиях «должны», «обязаны». Любое высказывание современные дети ставят под сомнение. И лучше, если это сомнение учитель развеет не расхожей фразой, а доводами и выводами самих школьников. Дайте им «пищу для ума» - пример, реальный факт, который они прокомментируют и проанализируют сами. Вывод, который учитель мог бы просто предложить им как обязательное правило, они должны произнести первыми. Почему это произошло, происходит, может произойти, что говорят об этом Правила дорожного движения? Что опасно и что безопасно в действиях того или иного участника движения? Используя данные материалы, вы можете вместе с ребятами сделать свои учебные плакаты, проиграть эти ситуации на макете, школьники, также могут составить небольшой рассказ по «сюжету».


Надеемся, что предлагаемые материалы помогут вам, уважаемые учителя, выбрать те доводы, методы, способы разговора с детьми, которые научат их умело применять Правила дорожного движения, разумно относиться к своим действиям и действиям других, не разделяя теорию и практику. 

При проведении занятий, обращайте внимание на следующие моменты:

1. Перед началом перехода, пешеход должен сделать следующее:

· остановиться на тротуаре,

· осмотреть проезжую часть и слева и справа от себя, убедиться в отсутствии близко идущего транспорта,

· выбрать момент для перехода дороги, чтобы не задерживаться на середине дороги,

· начав переход, по-прежнему наблюдать за движением транспорта, не отвлекаясь на соседей.

Обратите внимание детей, что очень опасно при переходе проезжей части:

· не осмотревшись идти вслед попутчикам, полагаясь на их действия,

· возвращаться назад, не закончив перехода,

· двигаться наискосок и вдоль осевой линии,

· выходить из-за стоящих или движущихся автомобилей, снежных сугробов, кустов и т.п., не осмотревшись выходить из-за машины, водитель которой пропускает вас, идти на борт движущегося автомобиля, рассчитывая, что к моменту пересечения ваших направлений он уже проедет.

Особое внимание ситуациям, когда пешеход вынужден идти по проезжей части (отсутствуют тротуары, обочины). Идти следует только по левой стороне дороги, навстречу транспорту.

2. Сигналы светофора:

· транспортные и пешеходные светофоры. В реальной жизни дети больше внимания обращают на транспортные светофоры. Помните, при наличии пешеходного светофора, пешеход должен руководствоваться только его сигналами.

· светофоры с вызывным устройством. До смены сигнала должно пройти определённое время.

· пешеход подходит к переходу, разрешающий сигнал уже горит. Не надо спешить с переходом, чтобы не оказаться на середине дороги при красном свете. Кроме того, водители второго ряда могут не заметить запоздавшего пешехода,

· на светофоре – зеленый, но до перехода еще несколько метров. Нередко пешеход начинает переход немедленно, не доходя до светофора, и оказывается сбит машиной, которая подъезжает к светофору.

3. Переход дороги у остановок общественного транспорта:

· обходить автобус, другой стоящий транспорт нельзя ни при каких условиях. При обходе спереди пешеход не видит левую часть дороги, к тому же рост ребенка слишком мал, чтобы его заметил водитель стоящего транспорта. При обходе сзади не просматривается правая сторона, транспорт может проехать очень близко и пешеход не среагирует на его появление, водитель также не сразу увидит пешехода. 
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