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Для обеспечения максимальной защиты от возможного инфицирования новым коронавирусом и предотвращения возможных тяжелых последствий заболевания организована вакцинация граждан комбинированной векторной вакциной «Гам-КОВИД-Вак», она же «Спутник V»
Эффективность данной вакцины против тяжелых случаев заболевай коронавирусной инфекцией составляет 100%. Вакцинации подлежат лица, не болевшие новой коронавирусной инфекцией в возрасте от 18 лет. Вакцинация проводится в 2 этапа (1инъекция, через 21 день - 2 инъекция)
Противопоказания для I компонента: беременность и период грудного вскармливания, ранее перенесенные тяжелые аллергические реакции, острые инфекционные и обострение хронических заболеваний, повышение температу свыше 37,0.
Противопоказания для II компонента: лихорадка и тяжелые аллергические реакции после применения I компонента.
Показания и противопоказания к вакцинации определяет врач!
В 1-2 день после внутримышечной инъекции могут возникнуть быстро исчезающие явления, которые проходят в течение 1-2-х суток: озноб, лихорадка (до 37,5-38,0), боль в суставах, болезненность в мышцах, слабость, головная боль, першение в горле. Изредка-боль в области введения, покраснение и отёк.
При повышении температуры свыше 38,0 можно принять жаропонижающее средство. При сохранении симптомов более 2-х суток необходимо обратиться к врачу по месту жительства.
 Для вакцинации против коронавирусной инфекции можно обратиться врачу по месту жительства. При себе необходимо иметь: паспорт, медицине) полис, СНИЛС.
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